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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 08/31-08-2015 
 

ΘΕΜΑ 2ο: Έγκριση Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη και 

την Καταπολέµηση της Φτώχειας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

 

Τη ∆ευτέρα 31-08-2015 και ώρα 7:00 µ.µ. στην Περιφέρεια Θεσσαλίας (στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συµβουλίου) συνήλθε το Περιφερειακό 

Συµβούλιο µετά την έγγραφη πρόσκληση µε αριθµό πρωτ. 826/25-08-2015 (ορθή 

επανάληψη) του Προέδρου του Περιφερειακού Συµβουλίου, παρόντων του 

Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Αγοραστού Κωνσταντίνου, των Αντιπεριφερειαρχών Π.Ε. 

Λάρισας κ. Παπαδηµόπουλου ∆ηµητρίου, Π.Ε. Καρδίτσας κ. Τσιάκου Βασιλείου, Π.Ε. 

Τρικάλων κ. Μιχαλάκη Χρήστου, Π.Ε. Μαγνησίας & Σποράδων κας Κολυνδρίνη 

∆ωροθέας και των Θεµατικών Αντιπεριφερειαρχών κ. ∆εσπόπουλου Κων/νου, κ. 

Κοπάνα Αργύρη, κας Μαµάρα Μαρίας, κ. Μπάρδα Κων/νου και κ. Ψαχούλα Ορέστη. 

Προεδρεύων ο κ. Παπαχαραλάµπους Γρηγόριος. 

Αντιπρόεδρος η κα. Τσαλίκη Νερατζούλα και 

Γραµµατέας ο κ. Πουτσιάκας Νικόλαος. 

Ειδικοί Γραµµατείς οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Θεσσαλίας κα. Ζησιάδη 

Ευαγγελία κα. Τσιαντούλη Ευγενία. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν οι παρακάτω Περιφερειακοί Σύµβουλοι: 
 

      
1 Αναγνωστόπουλος 

Βασίλειος 
Παρών 28 Μπίλλης Απόστολος Παρών 

2 Αναγνωστόπουλος 
∆ηµήτριος 

Παρών 29 Μπούτας Ευάγγελος Παρών 

3 Αναστασόπουλος 
Στυλιανός 

Παρών 30 Μπουτίνας Ιωάννης Παρών 

4 Γακόπουλος Χρήστος Παρών 31 Νοτόπουλος Ευάγγελος Παρών 
5 ∆εσπόπουλος Κων/νος Παρών 32 Νούσιος Κων/νος Παρών 
6 ∆ιώτη Ηρώ Απούσα 33 Ντούρος Ευστάθιος Παρών 
7 Ηλιόπουλος 

Παναγιώτης 
Παρών 34 Παιδής Αθανάσιος Παρών 

8 Ιακωβάκης Ευθύµιος Παρών 35 Παπαχαραλάµπους Γρηγόριος Παρών 
9 Ιγγλέσης Γρηγόριος Παρών 36 Πινακάς Βασίλειος Παρών 
10 Καλοµπάτσιος Χρήστος Παρών 37 Πλωµαρίτης Νικόλαος Απών 
11 Καλούτσας Αρτέµιος Παρών 38 Πουτσιάκας Νικόλαος Παρών 

 

 

 

 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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12 Καλτσογιάννης 
Γεώργιος 

Παρών 39 Ρεντζιάς Ευθύµιος Απών 

13 Καραµπάτσας Κων/νος Παρών 40 Σάκκας Γεώργιος Παρών 
14 Κίτσιος Γεώργιος Παρών 41 Σταµπουλής Γεώργιος Παρών 
15 Κόκκαλη-Κουβέλη 

Γεωργία 
Παρούσα 42 Τσαλίκη Νερατζούλα Παρούσα 

16 Κολίτσας Απόστολος Παρών 43 Τσίγκας Γεώργιος Απών 
17 Κοπάνας Αργύριος Παρών 44 Τσιλιµίγκας Νικόλαος Παρών 
18 Λαδόπουλος Γεώργιος Παρών 45 Τσόγια Σταυρούλα Παρούσα 
19 Λιακούλη Ευαγγελία Παρούσα 46 Τύµπας Κων/νος Παρών 
20 Λιούπας Νικόλαος Παρών 47 Χαλάτσης Αστέριος Παρών 
21 Λιούπης Αθανάσιος Παρών 48 Χαλέβας Κων/νος Παρών 
22 Λούµας Γεώργιος Απών 49 Χατζόπουλος Βασίλειος Παρών 
23 Λουφόπουλος 

∆ηµήτριος-Χρήστος 
Παρών 50 Χρυσοβελώνη Μαρίνα Απούσα 

24 Μαµάρα Μαρία Παρούσα 51 Ψαχούλας Ορέστης Παρών 
25 Μάττας Γεώργιος Παρών    

26 Μπάρδας 
Κωνσταντίνος 

Παρών    

27 Μπέµπης Απόστολος Παρών 
 

   

 

Ενώ βρισκόταν σε νόµιµη απαρτία παρουσιάστηκε το θέµα ηµερησίας διάταξης 

της τακτικής συνεδρίασης του Περιφερειακού Συµβουλίου Θεσσαλίας: 

Έγκριση Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη και την 

Καταπολέµηση της Φτώχειας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.  

Το λόγο πήρε ο   Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Αγοραστός Κωνσταντίνος  και 

εισηγήθηκε τα εξής: 

 
Η Εκπόνηση και ολοκλήρωση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Πολιτικής 

για τη µείωση της φτώχειας, αποτελεί υποχρέωση της χώρας µας στο πλαίσιο 

εκπλήρωσης της Αιρεσιµότητας 9.1, στο Θεµατικό Στόχο 9 (Θ.Σ.9) «Προώθηση της 

κοινωνικής ένταξης, καταπολέµηση της φτώχειας και κάθε µορφής διάκρισης» κατά 

τη Νέα Προγραµµατική Περίοδο 2014-2020. Στο πλαίσιο και της υπόψη 

Αιρεσιµότητας, εκπονήθηκε από την ∆ιεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας του 

Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, η Εθνική 

Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη.  

Παράλληλα, η εξειδίκευση της Εθνικής Στρατηγικής  για την Κοινωνική ένταξη 

σε Περιφερειακό επίπεδο µε υιοθέτησή της από το αρµόδιο όργανο της Περιφέρειας 

που είναι το Περιφερειακό Συµβούλιο, αποτελεί προϋπόθεση για την έναρξη 

υλοποίησης των σχετικών δράσεων του Θ.Σ. 9 του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος Θεσσαλίας 2014-2020(ΠΕΠ), προϋπολογισµού 64.675.000 €.   
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Υπενθυµίζεται ότι η  κοινωνική ένταξη και η καταπολέµηση της φτώχειας 

αποτελούν από τις σηµαντικότερες προτεραιότητες του ΠΕΠ Θεσσαλίας και της 

Αιρετής Περιφέρειας Θεσσαλίας για την στρατηγική αντιµετώπιση του µείζονος 

θέµατος. 

Ως εκ τούτων, για τη βέλτιστη αξιοποίηση των διατιθέµενων πόρων του 

Θεµατικού Στόχου 9 του ΠΕΠ Θεσσαλίας και την ενεργοποίησή του, αλλά και κάθε 

σχετικής πηγής χρηµατοδότησης που µπορεί να συνεισφέρει στην αντιµετώπιση της 

φτώχειας και των διακρίσεων στη Θεσσαλία, εκπονήθηκε η  Μελέτη µε τίτλο 

«Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και την καταπολέµηση της 

Φτώχειας», µε χρηµατοδότηση από την Τεχνική Βοήθεια του ΕΣΠΑ 2007-2013 / 

Θεσσαλία. Η παρακολούθηση της µελέτης έγινε από την αρµόδια ∆ιεύθυνση της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας και την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας 

Θεσσαλίας. Υπήρξε στενή συνεργασία µε όλους τους συναρµόδιους φορείς και 

υλοποίηση της µελέτης επί τη βάση συγκεκριµένων προδιαγραφών και κανόνων. Η 

Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη στη Θεσσαλία (ΠΕΣΚΕ) στοχεύει 

στην αντιµετώπιση της φτώχειας και στην προώθηση της κοινωνικής ενσωµάτωσης 

στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, µε αναλυτικό σχεδιασµό δράσεων µετά την καταγραφή 

και αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης.  

Αντικείµενο της µελέτης είναι ο προσδιορισµός των ευπαθών οµάδων – στόχου στη 

Θεσσαλία και των αναγκών τους (άνεργοι, πολύτεκνες οικογένειες µε χαµηλό 

εισόδηµα, µονογονεϊκές οικογένειες, άτοµα µε αναπηρίες, εξαρτηµένα άτοµα, κ.α.) οι 

οποίες αποτελούν τους κύριους δυνητικούς «ωφελούµενους» των παρεµβάσεων και 

των δράσεων του υπόψη Θεµατικού Στόχου 9, η αποτύπωση των υφισταµένων 

τοπικών κοινωνικών φορέων και πολιτικών, η καταγραφή των κεντρικών φορέων που 

δρουν ή ασκούν σχετική εποπτεία σε περιφερειακό επίπεδο και η τεκµηριωµένη 

διατύπωση προτάσεων για χρηµατοδότηση από το ΠΕΠ, άλλο Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα της νέας Προγραµµατικής Περιόδου αλλά και ενδεχοµένως από 

οποιαδήποτε άλλη πηγή χρηµατοδότησης. 

Επίσης, αντικείµενο της µελέτης αποτελεί ο εντοπισµός πιθανών θυλάκων µε 

χωρική ή κοινωνική διάσταση, στους οποίους αφενός προσδιορίζονται φαινόµενα 

έξαρσης αρνητικών κοινωνικών φαινοµένων και φτώχειας και αφετέρου 

τεκµηριώνεται αντικειµενικά ότι µπορούν να εφαρµοσθούν «ολοκληρωµένες 

παρεµβάσεις» για την αντιµετώπισή τους. 

Με βάση την υφιστάµενη κατάσταση, τις ανάγκες και τις δυνατότητες, 

καταρτίστηκε το Περιφερειακό Στρατηγικό Σχέδιο Κοινωνικής Ένταξης µε αναλυτικό 
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Σχέδιο ∆ράσης και Εφαρµογής Παρεµβάσεων Καταπολέµησης της Φτώχειας και 

Εµβάθυνσης της Κοινωνικής Συνοχής στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.  

Η Στρατηγική Κοινωνικής Ένταξης και Αντιµετώπισης της Φτώχειας στο 

επίπεδο της Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΠΕΣΚΕΘ) περιλαµβάνει ένα ευρύ πλαίσιο 

παρεµβάσεων και χρηµατοδοτικών πηγών, µε κοινή συνισταµένη την ανάσχεση της 

αρνητικής εξέλιξης των κοινωνικοοικονοµικών παραµέτρων που διαµορφώνουν τις 

συνθήκες, τους κινδύνους και το βάθος της φτώχειας και των αιτιών που οδηγούν 

στον αποκλεισµό και στην παγίδευση των ευπαθών οµάδων από την αγορά 

εργασίας και από την πρόσβασή τους σε κοινωνικές και προνοιακές υπηρεσίες και 

παροχές (σε χρήµα και σε είδος). 

Η ΠΕΣΚΕΘ περιλαµβάνει παρεµβάσεις, εργαλεία, συνεργασίες και 

πρωτοβουλίες για την ενδυνάµωση των ευπαθών οµάδων και την ταχύτερη και πιο 

αποτελεσµατική προώθησή τους σε θέσεις απασχόλησης ή σε επιχειρηµατικές 

ευκαιρίες, αντιµετωπίζοντας µε αυτό τον τρόπο βιώσιµα τον κοινωνικό διαχωρισµό 

και αποκλεισµό και συµβάλλοντας ταυτόχρονα στην στρατηγική του ΠΕΠ Θεσσαλίας, 

η οποία εστιάζει στον αναπροσανατολισµό του περιφερειακού αναπτυξιακού 

µοντέλου προς την έξυπνη, βιώσιµη και χωρίς αποκλεισµούς ανάπτυξη, µε χρονικό 

ορίζοντα πέραν της περιόδου 2014-2020. 

 

Το Σχέδιο χαρακτηρίζεται από την συνολική, πλήρη,  ευέλικτη και 

εξατοµικευµένη κάλυψη των αναγκών κοινωνικής ένταξης και αντιµετώπισης 

της φτώχειας σε επίπεδο Περιφέρειας Θεσσαλίας, λαµβάνοντας υπόψη τέσσερις 

παραµέτρους: την πλήρη κάλυψη των σχετικών αναγκών  (καθολικότητα), την 

διασφάλιση της προσβασιµότητας των ωφελουµένων σε Κοινωνικές ∆οµές σε 

επίπεδο ∆ήµου (τοπικότητα) ή/και σε τοπικό επίπεδο (εγγύτητα) και την ανάπτυξη 

ενός «δικτύου» εξειδικευµένων στελεχών (κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, 

κοινωνιολόγοι κ.λπ.) το οποίο να καλύπτει προγραµµατισµένα ή/και έκτακτα τις τρεις 

προηγούµενες παραµέτρους παρέχοντας ποιοτικές και εξατοµικευµένες υπηρεσίες 

(ευελιξία). 

Η αρχιτεκτονική της Περιφερειακής Στρατηγικής Κοινωνικής Ένταξης 

Θεσσαλίας διαρθρώνεται σε Άξονες Προτεραιότητας, Ειδικούς Στόχους και ∆έσµες 

∆ράσεων /  ∆ράσεις. Οι Άξονες Προτεραιότητας είναι οι  εξής: 

Α.Π. 1: Αντιµετώπιση της φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισµού – Ενεργός 

Κοινωνική Ενσωµάτωση των Ευπαθών Οµάδων, 

Α.Π. 2: Ανάπτυξη και Βιώσιµη Λειτουργία Περιφερειακού ∆ικτύου Κοινωνικής 

Προστασίας και Αλληλεγγύης, 
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Α.Π. 3: Αναβάθµιση Κοινωνικών και Εκπαιδευτικών Υποδοµών που προάγουν, 

στηρίζουν και διευκολύνουν Κοινωνική Ενσωµάτωση των Ευπαθών Οµάδων, 

Α.Π. 4: Συντονισµός, Εφαρµογή, Παρακολούθηση και Αξιολόγηση της Περιφερειακής 

Στρατηγικής Κοινωνικής Ένταξης. 

Το σύνολο των απαιτούµενων πόρων για την υλοποίηση όλων των δράσεων 

της ΠΕΣΚΕ για την περίοδο 2014-2020, όπως προϋπολογίζεται, ανέρχεται σε 292 

εκ.ευρώ, εκ των οποίων 176 εκ.ευρώ προβλέπεται να καλυφθούν από 

χρηµατοδοτήσεις των Ε∆ΕΤ (ΕΤΠΑ, ΕΚΤ, ΕΓΤΑΑ και ΤΕΒΑ) και  116 εκ.ευρώ από 

εθνικούς πόρους. 

Η ανοικτή διαβούλευση που διενεργήθηκε επί του Στρατηγικού Σχεδίου έληξε 

στις 25 Αυγούστου, µε τις παρατηρήσεις των φορέων που κατατέθηκαν να 

λαµβάνονται υπόψη στην τελική µορφή του Σχεδίου που προωθείται για έγκριση. 

Αντίστοιχα, λαµβάνονται υπόψη οι παρατηρήσεις της αρµόδιας ∆ιεύθυνσης του 

Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης επί του 

Στρατηγικού Σχεδίου της Θεσσαλίας , οι οποίες αφορούν στη δόµησή του µε στόχο 

την απλοποίηση παρακολούθησής του.  

Τέλος, αναφέρουµε ότι µε τον µηχανισµό παρακολούθησης εξέλιξης προόδου 

εφαρµογής του Σχεδίου, όπως προτείνεται και πρέπει να δηµιουργηθεί και σε 

επίπεδο Περιφέρειας – πέραν των ενεργειών που δροµολογεί κεντρικά το αρµόδιο 

Υπουργείο-  θα υπάρχει δυνατότητα παρακολούθησης, εξαγωγής συµπερασµάτων 

σε τακτά διαστήµατα και ανάδρασης όπου και όταν απαιτείται µε σχετική 

επικαιροποίηση. 

  

Σε συνέχεια των παραπάνω, 

 

Εισηγούµαστε 

 

Την έγκριση της Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη και την 

καταπολέµηση της Φτώχειας στη Θεσσαλία, όπως εκπονήθηκε και οριστικοποιήθηκε. 

 

Το Περιφερειακό Συµβούλιο µετά   από διαλογική συζήτηση 

Λαµβάνει υπόψη τις προτάσεις και  
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Αποφασίζει 

 

Να εγκρίνει την Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και την 

καταπολέµηση της Φτώχειας στη Θεσσαλία, όπως εκπονήθηκε και οριστικοποιήθηκε 

και σύµφωνα µε τις παρατηρήσεις των Περιφερειακών Συµβούλων όπως αυτές 

προσδιορίζονται στο σχετικό πρακτικό της συνεδρίασης της 31ης  Αυγούστου 2015.   

 

 

Εγκρίνει κατά πλειοψηφία την απόφαση. 

Υπέρ ψήφισαν  τριάντα οκτώ (  38 ) µέλη. 

Κατά ψήφισαν οι κ.κ. : Ηλιόπουλος Παναγιώτης, Καλούτσας Αρτέµιος, 

Μπούτας Ευάγγελος, Ντούρος Ευστάθιος και Χαλάτσης Αστέριος.  

Λευκό ψήφισαν οι κ.κ.: Αναστασόπουλος Στυλιανός και  Σταµπουλής 

Γεώργιος 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α. 107. 

 

 
Ο Πρόεδρος 

Του Περιφερειακού Συµβουλίου 
 

   Γρηγόρης Παπαχαραλάµπους 
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